

# 在推动国际交流合作中见真章出实效

(上接1版)以马上就办的态度抓落实,以亲力亲为的作风抓落实,以勇于担当的气魄抓落实,以压实责任的方法抓落实,做到有计划、计划有落实、落实有考核、考核有提升,推进国际友好合作交流取得实实在在的成果。

我市的友城工作与全市的对外开放紧密相伴。友城工作不但密切配合了国家总体外交,而且有力地服务了全市经济社会发展。党的十八大以来,尤其是今年全市开展“重实干、强执行、抓落实”专项行动以来,市外办不断加大友城工作力度,在文化、教育、医疗和旅游等人文领域促成实实在在的交流项目。

我市艺术家在英国友好城市格拉斯哥市和日本友好城市舞鹤市采风,创作了百余幅美术作品,回连先后举办艺术展。《绣色——大连现代博物馆馆藏绣品展》先后在日本舞鹤市和法国友好城市勒阿弗尔市展出,在当地引发热议。市中心医院和荷兰友好城市恩斯赫德市的医疗机构开展耳鼻喉科的专题研讨;大连医科大学附属第二医院和勒阿弗尔医院集团开展老年病诊疗的培训合作。大连外国语大学和辽宁师范大学与澳大利亚友好合作关系城市阿德莱德市的阿德莱德工商科技园达成校际交流的共识。我市6名青少年代表赴德国友好合作关系城市沃尔夫斯堡参加第一届国际青少年会议,向世界展示了我市大学生的国际风采。

国之交在于民相亲,国际友城就像一个巨大的舞台,地方外事部门是舞台的建造者,人才是舞台上当之无愧的主角。今年正值中日和平友好条约缔结40周年,对推动中日关系重回正常轨道,努力实现两国关系长期健康稳定发展具有重要意义。5月,日本自民党干事长、大连市荣誉公民二阶俊博再次率团来访,出席赏槐会,与东北财经大学关于中日人才交流进行有益探讨,在大连森林动物园种植象征友谊的蓝杉树,向大连市图书馆赠书500册。一系列友好访问活动对带动更多的各界人士支持中日关系发展,特别是推动更多的年轻人参与到中日友好事业中来发挥了积极作用。赏槐会期间,以“增进了解与互信,推动交流与合作”为主题的大连



《绣色——大连现代博物馆馆藏绣品展》在法国展出。

邹瑛德 摄

市中日民间友好交流会议在连召开,日本15个县、市的地方政府、民间友好团体、日本驻连机构、日籍荣誉公民等百余人来连出席会议。中日双方坦诚务实交换意见,共商中日友好发展大计。会议通过了《大连市中日民间友好交流会议倡议书》,为进一步增进两国人民之间的了解和友谊,共促和平发展,共谋世代友好贡献了大连智慧。

外语是国际友好交往的直接桥梁。大连市作为中国东北地区开放程度最高的城市,对外语人才的需求巨大。加强与高校的互动,培养和选拔年轻的外语人才,为我市国际交流与合作源源不断地供给人才是市外办与教育部门共同肩负的责任。据日本贸易振兴机构统计,大连市每100万人中通过国际日语能力测试一级考试的人数居全国之首。大连市第29届“佳能杯”日语演讲比赛日前圆满落幕。该赛事自1990年启动以来,已吸引15万余人参与其中,成为促进中日两国文化理解和民间友好交流的标志性活动。同样,拥有22年历史的“枫叶杯”英语演讲比赛也为大连市培养和选拔优秀外语人才发挥了积极作用。今年8月,我市青少年将再次迎来属于他们的夏季盛会——第三届大连国际青少年文化艺术交流周,与15个国家近300名青少年加深了解,增

进友谊。在工作中,市外办始终牢固树立“服务总体外交,服务地方经济”意识,利用外事资源,扩大对外经贸合作渠道。今年上半年的很多外事活动都切实体现了服务地方经济发展的工作意识。新加坡、保加利亚、意大利和比利时四国驻华大使及外国驻华外交官纷纷来连,推介本国的产业优势,希望促成与大连企业的经贸合作。6月15日至18日的第四届日本商品大连地区巡回展有来自日本14个都道府县百余家日本企业和地方经

## ■记者感言

大连是一座开放程度较高的城市。随着改革开放的不断深入,我市对外开放程度日益提高,对提升城市国际品质提出了更高要求。近年来,我市不断提高开放的层次和水平,对外交流交往日益频繁,国际知名度不断提高,城市的国际化程度越来越高。外事工作是城市发展的延伸,在我市推进国际化进程中,在构建国际化的政务环境和开放的制度环境过程中,我市外事部门全面贯彻习近平外交思想,认真落实中央及省委、市委的决策部署,紧紧围绕提升城市国际地位精准发力,充分发挥外事资源的特点和独特优势,搭建桥梁、疏通渠

道、营造氛围、联结纽带,推动广泛的国际交往合作、经贸联系,积极参与国际文化交流,促进人员往来,在扩大对外交流交往中见真章、出成效。成绩是干出来的,是务实担当、积极作为的成果,可喜可贺。推动我市外事工作提品质、上水平,加快构建全方位对外开放新格局仍任重道远,需要广大外事部门干部继续以昂扬的精神状态,奋发有为,勇挑重担,紧紧围绕提升城市国际地位精准发力,扩大城市对外交流交往,讲好大连故事,传播大连好声音,推动大连外向型经济向更高层次发展。

# “大学生留连吸引力”微调查——最爱大连“两高”：“颜值高”“研值高”

本报讯(大学生记者团吴守明 杨鑫焱 记者谢小芳)在这繁花似锦的七月,大学生们圆满完成学业,走出“象牙塔”,踏上新的人生旅途。本报在毕业季推出的《大连“城”就梦想》大型主题宣传,在毕业生中引起了很大的反响。大学生们纷纷对母校、对城市花样表白。那么,对于他们来说,大连的哪些特质最有吸引力?本报大学生记者团在大学生群体中开展了调查。

在参加调查的136名大学生中,31.62%的大学生打算毕业留连。谈及留连原因,环境优美、适合居住获得了最多选票。“大连作为北方海滨城市,气候宜人,能给人更舒适的工作和生活条件。大连的经济发展趋势也不错,开放而具有活力,为大学生就业提供了很好的工作平台。”大连外国语大学的大学生尹安说。调查中,32%的受访大学生表示在就业时会关注大连的人才政策,特别是住房和落户政策。杜江玮是大连海事大学研一的学生,他说:“毕业后,我希望能在大连定居,所以对于住房和落户政策比较关心。”梁少博是大连理工大学的一名本科生,他很关心大连的创业政策:“科技创新是推送经济发展的重要动力,现在自主创业的大学生越来越多,希望未来能够更多地给予我们技术上的指导

和资金上的补贴”。“颜值高”得天独厚,自身还要更加努力。大连外国语大学曹波老师表示:“大连最吸引人才的优势在于城市自身因素。海洋性气候更适宜居住,而且城市建设相对完善,更具现代化与国际化,大连在吸引人才方面的努力确实让我们看到了市委、市政府求贤若渴的态度。”曹波说,要想提高大连的核心竞争力,还要在经济、人才政策上有更多的突破,培育更适合人才发展的土壤,让更多的人才留在大连,回到大连。大连民族大学张瑞燕老师表示:“人才一定会到适合他生存发展的地方去,这是人才与市场的对接。供和需平衡的状态下,人才是平稳的;当供和需发生错位,人才就会流失,这是市场规律。除了环境优势,要想吸引更多的人才,还要看政府和用人单位能否给人才提供更优越的环境,比如生存环境、发展环境、人文环境等。”



(上接1版)做到“哪壶不开提哪壶”,坚决摒弃形式主义、官僚主义,坚决防止搞花架子、做表面文章。始终保持“遇河搭桥、逢山开路”的干劲,谋转型、促改革,惠民生、抓落实,团结和带领广大群众,创造经得起历史、实践和人民检验的实绩。

践行“新时代辽宁精神”,要有舍我其谁的责任感,不驰于空想、不骛于虚声,踏踏实实,稳扎稳打,一步一个脚印、一张蓝图绘到底,以“功成不必在我”的大胸怀和“立功就在当下”的紧迫感,坚定敢担当的信心、树立敢担当的勇气、保

持敢担当的动力,提升敢担当的能力,勇于面对改革发展过程中出现的新矛盾和新问题,以永不言败的精神直面困难、迎接挑战。以实事求是的精神,把准事物的本质和规律,找到破解难题的办法和路径,不断提升与岗位需求相适应的能力素质。

中流击水,奋楫者进。我们要坚持立说立行、雷厉风行,主动践行“新时代辽宁精神”,以强烈的责任担当,推动大连振兴发展不断取得新成效,当好辽宁全面振兴领头羊排头兵,奋力开拓大连“两先区”建设新征程。

(上接1版)上半年,全区已完成第一批推荐申报复审高新技术企业4家;建立高新技术企业培育库企业20家;推荐11家企业申报国家、省、市有关政策支持;帮助15家企业申报直供电交易准入,享受电费减免政策;为68家企业办理了中小微企业认定。

沙河口区坚持服务企业全方位、全周期、全过程,一方面强化部门联动,经

常性采取多部门联合办公等方式,联动解决企业问题,另一方面在协助企业招商引资、对接市场等方面主动出击,搭建平台,助力企业发展壮大。特别结合招商引资和沪连对接有利时机,促进合作,在“沙河口区与上海黄浦区联合举行的招商资源共享主题推介会”上,促成了大连冰山慧谷发展有限公司等4家公司与上海企业签署《共建合作协议》。

夏日风暴 清凉“价”到

斯柯达大华北区大连团购会

斯柯达大连汇达店  
电话:0411-39526666  
地址:大连市甘井子区怡宁路6号

斯柯达大连德瑞通店  
电话:0411-86607777  
地址:大连市甘井子区华北路426-1号

斯柯达大连裕华店  
电话:0411-86608888  
地址:大连市沙河口区太原街166号